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Les caractéristiques des pompes 
 

 

Une pompe, ou circulateur, est un appareil qui fournit de 

l'énergie à un liquide en vue de son déplacement d'un point à 

un autre. 

 

Toutes les pompes installées aujourd’hui ont des moteurs à 

aimant permanent et sont à vitesse variable, ce qui a amélioré 

leur rendement et a fait chuter leur consommation d’énergie. 

 

Elles peuvent être à rotor sec ou 

noyé (circulateur) et comportent 

une turbine (ou roue) munie 

d'aubes (ou ailettes). 

 

Puissance hydraulique : 

 

 Ph = ρρρρ.g.qv.Hm 

Avec : qv en m
3
.s

-1
 et Hm en mce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Lois de similitude :  
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Avec : n : vitesse de rotation qv : débit volumique 

 Hm : hauteur manométrique  P : puissance hydraulique 
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Courbe caractéristique d’un réseau ouvert 

 qv circuit fermé 

 

qv circuit ouvert 

 

Courbe caractéristique de pompe 

Hmcircuit ouvert 

Courbe caractéristique d’un réseau fermé 

Hmcircuit fermé 

A 
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Courbes caractéristiques : 

 

o Pour les circuits ouverts : 

Point de fonctionnement : A 

 

 Hm = hé + Z.qv
2
  

 

o Pour les circuits fermés : 

Point de fonctionnement : B 

 

 Hm = Z.qv
2
  

 

Le coefficient Z (ou toute autre 

lettre) représente le coefficient 

de réseau. 
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Adaptation des pompes aux réseaux
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o Réglage par variation de vitesse : 

 

A partir d’une des lois de similitude on obtient 

la vitesse de rotation à régler.  

réglage sansréglage sans n
n

n

qv

qv
réglé

régléréglé

=⇒=

Avec la nouvelle réglementation, c’est ce réglage qui est effectué sur les installations.

 

Les couplages de pompes
 

o Le couplage en parallèle : 

 

 

 

 

 

 

 

 

o Le couplage en série :  
 

 

o Réglage à partir d’un robinet

Hm calculée  = (P2-P1) - (P2-P3) = P3-P1 

Hm réglée = P2-P1 

PdC à créer = P2-P3 

Pompes centrifuges 

Adaptation des pompes aux réseaux

Réglage par variation de vitesse :  

de similitude on obtient 

réglage sans
réglage sans .

qv

qv
n réglé=

 

nouvelle réglementation, c’est ce réglage qui est effectué sur les installations.

Les couplages de pompes 

Le couplage en parallèle :  

 

 

 

 

 

 

 

Réglage à partir d’un robinet :    

 

o Réglage à partir d’un bipasse

qv réseau = qv pompe - qvbipasse 
 

Dy 
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Adaptation des pompes aux réseaux 

nouvelle réglementation, c’est ce réglage qui est effectué sur les installations. 

bipasse : 


